PROBLEMA 1 (2 puntos)

Dado el siguiente amplificador en configuracion base comun, calcular:
a) La ganancia de tension (Av = Vo/vi) a frecuencia cero. (0,5 puntos)
b) La ganancia de tension (Av = Vo/v;) a frecuencias medias. (1 punto)
c) La resistencia de entrada a frecuencias medias. (0,5 puntos)
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a) A frecuencia cero el condensador es un circuito abierto y el circuito equivalente de pequefia sefial seria
el siguiente:
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b) A frecuencias medias se considera que el condensador es un cortocircuito y el circuito equivalente de
pequefa sefal seria el siguiente:
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La diferencia con el apartado anterior es que RB queda cortocircuitada y el circuito seria el mismo pero con
RB = 0. Por lo tanto la ganancia de tension tendria la misma expresion que la del apartado a) sustituyendo RB
por cero.

c) Para obtener la resistencia de entrada R; a frecuencias medias hay que analizar el circuito del apartado b)
resolviendo el nudo de emisor (E).
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PROBLEMA 2 (3 puntos)

Dado el siguiente amplificador, del que solo se consideran las capacidades CF y CD, se pide:

a) Dibujar el circuito equivalente de pequefia sefial a frecuencias medias y calcular la ganancia de
tensién. (1 punto)

b) Dibujar el circuito equivalente a frecuencias bajas y calcular la frecuencia de corte inferior. (0.75

puntos)
c) Dibujar el circuito equivalente a frecuencias altas y calcular la frecuencia de corte superior. (0.75

puntos)
d) Dibujar el diagrama de bode del médulo de la ganancia de tensién. (0.5 puntos)
Datos: h=180, gn=6.28 mS, lcg=5.713 mA, Vr=25.8 mV.
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a) A frecuencias medias CF se puede considerar un cortocircuito y CD un circuito abierto. El circuito
equivalente de pequefia sefial a frecuencias medias es el siguiente:
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b) A frecuencias bajas hay que considerar el efecto de CF que introducira un cero y un polo al sistema. El
condensador CD se puede considerar un circuito abierto. El circuito equivalente de pequefia sefial a
frecuencias bajas es el siguiente:
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c) A frecuencias altas hay que considerar el efecto de CD que introduciréd un polo al sistema. EI condensador
CF se puede considerar un cortocircuito. El circuito equivalente de pequefa sefial a frecuencias altas es el
siguiente:
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d) Para dibujar el diagrama de Bode del médulo de la ganancia de tensidn, partimos de la ganancia de tension
a frecuencias medias que es —30,24, que en dB seria 29,61 dB.

A partir de 23,17 Hz la ganancia disminuye 20 dB/dec hasta los 3,18 Hz. Entre 23,17 Hz y 3,18 Hz hay 0,86
decadas, por lo que a frecuencia 3,18 Hz la ganancia seria 29,61 dB — 20 dB/dec * 0,86 dec = 12,41 dB.
Para frecuencias por debajo de 3,18 Hz la ganancia permanece constante a 12,41 dB ya que el cero anula la
disminucion de ganancia del polo.

Para frecuencias altas, a partir de 21,805 kHz la ganancia disminuye 20 dB/dec. Esto daria una ganancia de
16,38 dB a una frecuencia de 10° Hz y de —3,61 dB a 10° Hz.

Dibujando lo anterior quedaria el siguiente diagrama de Bode:
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PROBLEMA 3 (2 puntos)
Dado el circuito de la figura calcular:
a) Las resistencias RC2 y RE3 para que en el punto de polarizacion del circuito la tension en Vo sea
nula.
b) La ganancia de pequefia sefial de tension diferencial, Av= Vo/(V1-V2).
Datos: Vge (Q1, Q2) =0.76 V, Vge (Q3) =-0.82 V, hg (Q1, Q2, Q3) =100, V2 =9V, Vo=0V,
V1 =258mV
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a) Analisis del circuito en el punto de polarizacion (corriente continua).

1 1 Mee|-Veeoz 1 12V -0.76V
|, ==l == ==, = 562 1
22 B2 Re 2 10kQ HA @
B 100
le, =, —— =562 yA-—— =556.4 2
C2 E2 ﬂ+1 IUA101 IUA ()
= Vo Vee OV —(12V) -
Res 2kQ
IBS:%:O.OGmA:GOyA o)

Vee =Vesgs ~Veqe 12V —0.82V -9V

ley = lgg+ 15, =6.06MA = R R (5)
12V —-0.82V -9V
o= =360Q (6)
6.06 mA
lec, = lop — lg; = 556.4 1/A—60 LA = 496.4 A ©)
V. -V, _
Re, = ——— % 12V -9V _goa30 8)

lec,  496.4 LA



b) Andlisis de pequefia sefial del circuito amplificador.
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Sumando (1) y (2), y considerando que las resistencias de entrada de Q1 y Q2 son iguales, se obtiene (3):
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Ahora, sustituyendo (5) en (3), se obtiene la expresion (6), que sélo puede ser cierta si la tensién Vp es
nula.

2.V, =——F __.h (6)

Como Vp=0 V, entonces:

= ()

ic2 = ib2 ’ hfe = 2.h ’ hfe (8)
ie2



Vs = _icz '(Rcz 1 ReqS)

A= T T T (he +1)-Re; 430+101-360

556 5uA

Q;;

FREQ = 1k
VAMPL = 10mV
VOFF=1

T

V2

S

_ he -V; _100-25.8

(6)

Va

Re, '|_hie3 + Res '(1+ hy )J

B 2-hy, e Rey +hies + Res '(1+hfe)

» =4607Q
o 0.56
h,, -V :
= fle Ve _100-258 _ o
ICSQ
A Vs @ 100 6043-[430+(360-101)]
YV,  2-4607 6043+ 430+(360-101)
Vo —Res N -l —2000-100

V

5.44

V
A=-—2=—03.20 _A A, =(-563)(-5.44)=306.27
V, V, V v
d d b3
6 0smAll é Ri
30
"""""""" 9 820V
12
p= Qbreakp
a2
Qbreakn S |
Qbreakn ' :0
R3 12
2k
|
v
VOFF =10
V| 6 VAMPL = 10mV
FREQ =1k

JH

©)

(10)

(11)

(12)

(13)

(14)



